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Циљ предмета 

Циљ овог предмета јесте да студентима пружи свеобихватно теоријско и практично знање у вези са 

међународноправним режимом који се односи на избеглице. Предмет настоји да кроз наставне јединице 

студентима представи правни режим заснован на Конвенцији о статусу избеглица, са посебним освртом на 

дефиницију избеглице, основе за искључење из избегличког статуса и права и обавезе избеглице. Додатно, 

кроз рад на предмету студенти ће се упознати и са релевантним одредбама националног правног система у 

овој области у мери у којој су ове одредбе релевантне за разумевање статуса избеглице генерално и у мери 

у којој представљају примену међународноправних обавеза. Циљ предмета јесте и да студентима пружи 

знања у вези са другим видовима међународне заштите (комплементарна заштита, привремена заштита, 

заштита која проистиче из одредби људских права) с обзиром на то да су ови видови заштите посебно 

релевантни у савремено доба. Коначно, предмет је ојачан и анализом регионалних правних режима у вези 

са заштитом избеглица, са посебним освртом на Европу, тачније Европску унију и њен Заједнички 

европски систем азила. Наставне јединице које су посвећене овом питању за циљ имају да студентима 

представе дефиницију избеглице у праву Европске уније као и посебан вид супсидијарне заштите, како 

кроз приказ позитивних правних прописа, тако и кроз јуриспруденцију Суда правде ЕУ.  

Исход предмета  

Након похађања овог предмета студенти ће стећи знања у вези са међународноправним режимом за 

заштиту избеглица. Знање које ће студенти стећи биће свеобухватно и базираће се не само на теоријском 

приказу стања у дисциплини већ ће се ово знање умногоме ослањати на примере из праксе и на релевантну 

судску праксу. Дакле, студенти ће стећи како теоријско, тако и практично знање. Ова знања студенти ће 

бити у стању да самостално примењују, јер ће начин рада бити такав да ће студенти све време и на 

различите начине бити укључени у изучавање и истраживање питања која су фокус овог предмета. С 

обзиром на то, студентима ће бити омогућено не само разумевање и појашњење сложених правних појмова 

већ ће им бити пружене способности да те правне појмове примењују на савремена и реална дешавања. 

Тиме ће студенти стећи и знања и вештине које ће им омогућити да буду конкурентни у наведеној области.  

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Међународно избегличко право – појам, извори и актери; Ко је избеглица - Дефиниција избеглице Ко није 

избеглица - Основи за искључење избегличке заштите; Права и обавезе избеглица; Принцип невраћања 

(Non-refoulement); Заштита избеглица у праву Републике Србије; Поступак за утврђивање статуса 

избеглице – међународни стандарди и национална пракса; Други облици међународне заштите 

(комплементарна заштита и привремена заштита); Регионални системи заштите избеглица – Африка и 

Јужна Америка; Регионални системи заштите избеглица – Европа; Ко је избеглица у праву Европске 

уније?; Супсидијарна заштита у праву Европске уније. 

 

Практична настава  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Предавања, самостални истраживачки рад, консултације 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања 20 писмени испит 50 

практична настава  усмени испт  

колоквијум-и  ..........  

Семинарски рад 30   

 


